

DEBRECZEN.

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP.

Megjelen hetenként ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Előfizetési árak:

Helyben és postán küldve. Egy évre 10 ft - kr. 1/2, évre 2 ft 60 kr. Fél évre 6 - , Egyes szám 10.

Ujabb sakkhuzás a köztársaság ellen.

Minden szem a francia-porosz háború kifejlődésére van irányozva. A spanyol kapituláció óta megváltozott a közvélemény; a rokonszenv irányja megfordult.

Napoleon bukását óhajta minden szabadbelvű ember; mert benne a legraszabott zsarnokság képviselőjét látta.

S még azok is, kik a francia nemzet iránt rokonszenvet éreztek, elnyomták ezt az elv, a szabadság iránti ragaszkodásuk túlyomól erejével kelőköbökben.

Megfordult a koczká. S midőn kiáltott, hogy Vilmos király többé nem a támadó Napoleoni politika, nem a zsarnokság, hanem a francia nemzet s a szabadság ellen folytat iránt harcolt; a rokonszenv ismét a francia nemzet felé fordult, mely a szabadság képviselője.

A francia köztársaság megalakulásában minden szabadbelvű ember az önkény, a zsarnokság ellenesért látta újra feljárnak.

Innen van, hogy féltjük a francia nemzet jogait, irtóznunk további megaláztatásáról, sionduunk Páris bombázásáról, sbevételéről, innen van, hogy a porosz győzelemben nem az óhajtott német egyéltérjött, hanem a katonai hatalom s vele az önkényrendszer megerősödését hiszik létrejönni; a mi általában a szabadság áldásának kifejlődését akadályozza meg.

Es - fájdalom! - minden rokonszenvünk dacára a francia nemzet irányában, a láthatáron fölmerült körülményekből okoskodva, attól kell tartanunk, hogy a szabadság diadala Európában ismét, habár ideiglenesen is, újabb akadályokba ütközik!

Nem vagyunk ugyan azon véleményben, hogy Páris cseleltével - a mi, sarkított állítás szerint, csak idő kérdése, ha a különben tehetetlen bizonyult diplomácia érdekében állónak nem tartja azt megkezdőlvényi, - az egész franczianemzet le nem vesztve; mert azon lelkesedés, mely a még ellenség által meg nem szállított megyékben kifejtett, további erős ellenállásra is képes lehet, s a francia és amerikai hajóhadak még sokáig képesek tehetik a porosz fegyverek végső diadalmát, mit az elemi viszonyosságok is segítenek feltartóztatni.

Hanem oly sötét felhők emelkednek legközelebb a láthatáron, melyek ismét a dynastiák érdekpolitikáját mutatják előtérbe lépni s egy időre döntő hatást foghatnak gyakorolni a francia nemzet sorsára.

Azon elszigeteltségen kívül, melyben a francia nemzet a folyóvási ellenőrművel ellenséggel szemközt áll, - boldogulati jelek mutatkoznak.

Ime az olasz nemzet, mely csak néhány év előtt is szétszaggatva, s különböző jármok alá görbesztve nyögött a szolgaság láncza alatt, - most, midőn még alig mult el az ünnepléves pillanat, élma bevételre, mely az olasz egyéget megkoronázta, - királyi és kormányi által oly politikát látszik követni akarni, mely épen nem szabad néphez illő.

Mintha csak azért szabadult volna meg a szolgaságból, hogy más népek nyakát járomba erőszakolja!

A Spanyolországban két év óta fenálló ideiglenes kormány nagyvárnyó tagjai, különösen Prim, Chynovva s a spanyol köztvélemény óhajta, dacolva a köztársasági pártnak előbb-utóbb diadalra jutást törekvéseivel, minden órára királyt akarnek a spanyol nép nyakára erőltetni.

Királyfoglási kísérleteik még mindedig dugába dőltek. De most, felhasználta a szomszéd francia köztársaság küzdelmeit, Amadé olasz herceget hívták és nyerték meg a trónra.

S a szolgaságból alig kiszabadult olasz nemzet királyi - ki, ha Rómát meg nem nyeri a nemzetnek, maga is futni kénytelenített volna az olasz köztársaság hatalmának üldözése elől, fiát oda engedte a spanyol trónra, mely pedig részük helyett bizonyosan tövisekkel lesz körülveve!

Mi lehetne más, mint dynastikus érdekek, az, mi az olasz uralkodóházat azon határozatra engedte vergődni, hogy királyt adjon Spanyolországban?

Az a király, ki a francia-porosz háború előtt a spanyol trónnal megkínált fűnök meg nem engedte azt elfogadni, - ime most a porosz fegyverek diadala s Napoleon bukása után, - oda engedte fiát martalékul, tán, hogy a mexikói császár sorsára jusson; de mindenesetre azért, hogy a köztársasági intézmény a szomszéd Spanyolországban kifejlődésében gátat találva, Olaszországban hódításokat netehessen!

Ime az olasz király, a hatalomért feláldozza fiát, mint Medea hajtás testvérét szétvagdalt testét dobta üldözői elé, hogy őt elerni, a gyermek esontjai felszedése alatt, akadályozva legyenek!

Hogy ez nagy erkölcsi csapás a francia nemzetre, azt senki sem fogja kétségbevonni ha elgondolja, hogy a szomszéd spanyol nép, ha így meg nem rendezendőlyoztatik s belső versengésben el nem tömpittatik ereje, mily szolgálatokat tehetett volna a francia köztársaságnak.

Fájdalom, e tervben még egy iszonyabb politika is rejlik.

Vilmos királynak is érdekében áll, hogy a köztársasági intézmény ki ne fejlődjék Európában; mert különben a sok áldozatot nem felelhető poroszok is könnyen szerelmek lehetnének a köztársaságba; a mi az ő koronájába is kerülhetne.

Igy tehát egyetért Victor Emmánuellel.

S ez egyetértésből - ha az ég megengedi - még a Napoleon dynastiának visszaállítására is következhetik.

Viktor Emmánuel, barátai s rokonok kötelekék csalólják a Napoleon házhoz.

Vilmos király pedig gondolja - a megalkott napoleoni császártsági minden tekintetben kevesebb veszélyt hozhat, mint a szabadságot szerető és terjesztő köztársaság.

A dynastiák érdekeknek ezuttal kerülhet ezis; ... mitől isten mentsen!.

A népek azonban tudomásul veszik ezen lételek elleni összeesküvést; s habár most elnyomatnának is, százszoros erővel fogják majdan szétszaggatni lánczaikat!

A „Magyar Polgár” vasárnapi számában, „Ki volt az a Bajkai Antal?” cím alatt közli, hogy felvilágosításokat kapott mind Bajkairól, mind Magyarországi titkos történetéről, mely szerinte a magyar akademia irattárában van, s nincs oka - ugymond - a „Debreczeni” ciklikirójának, hogy Andrassy gr. után haza szerzesse e munkát, mert azaz sem az irrodalom, sem a tudomány nem nyer, legfeljebb arról tehet az tanuságot, hogy mennyire sülyedhet egy mag ar ember. Végre felszólítja a „Debreczeni”-t, hogy e helyreigazítást vegye tudomásul!

Nem tudjuk, honnan vette a „Magyar Polgár” a felvilágosítást, szeretük volna, ha a forrást megnevezte volna.

Nem lehetetlen, hogy a magyar akademia irattárában meg van a kérdéses mű.

Hanem van okunk kételkedni azon, hogy az ott meglevő mi hiteles másolat volna; azt meg épen nem hisszük, hogy e redet i t a bécsi udvari levéltárból eddig kiadták volna.

A lapunkban megjelent cikk az eredeti, Bajtai (nem Bajkay!) saját kezével írott művekről beszélt, melyek egyike Magyarország statisztikája, 1755-ről, mely hogy meg volna itthon, a felvilágosításban sem közöltetik, s így ez a felvilágosítás dacára is szolgálhatna valami hasznát a hazai irrodalomnak, mivel így magyar eredeti művet azon időről nem bírnék.

Hogy Bajtai Antal eredeti művei vérráulása nem tartalmazhatnák, onnan gyanítható, mert Fessler „Geschichte der Ungern” című híres művében Bajtaít mint kitűnő tudóst és nagyírú magyart emeli ki; Fesslerrel pedig szabadbelvű magyar történetészt még idáig sem ismerünk, - s mert azon elvek, melyeket Bajtai magyar történelmében, mint királyi tanácsnaya által követendőket lerakott, s melyekből a kérdéses cikk idézett is, nemhogy vérráulást nem tanúsítanak, sőt a mai kormányzás elveinek szívesen állanak, a kérdéses idézetek Fesslerrel latin nyelven megolvashatók.

Óhajtanánk volna tehát hiteles forrásból tudni, hogy a magyar akademia irattárában meglevőnek állított mi egyeznek-e az eredetivel, s mi uton került ki az udvari levéltárból? - Addig a felvilágosítás nem bizonyít!

Egyébiránt, hogy Horváthy is, kire a „Magyar polgár” felvilágosításban egy hivatalosként mint a ki „vérráulást”-nak nevezte volna Bajtai művét, kedveztél is az az elvek, melyeket Bajtai lerakott, magyar történelmében, ki letszik Horváthy-nak „Scriptores piumum scholaram” című művéből, melyben eladja, hogy mily szemben szolgált Bajtai mint a történelmi tanítója királyi tanácsvához, s az előbeszédből többi közt következőket idézi: „az uralkodók bírha uralkodókként születnek, uralkodókként nem születnek, s bármily talentussal bírnak, csak úgy lehetnek uralkodók, ha népeik hajlamait, vágyait, törvényeit, jogait tanulmányozzák és jól megértik sat.” - Az ilyen tan bizony vérráulásra nem vezet!

Brailából vett magán tudósításunk szerint, valónak bizonyul, hogy a muszkák nehány nap alatt megsejzék a Hláják Besszárabát, honnan a romok katonaság már kivonul, muszkák akadály nélkül bemehet Moldva-Örörszágba, minek megtörténtevel a török is azonnal felment. Így tehát a keleti kérdés megjelése feletti küzdelem ajtó előtt áll, s Magyarország sem kerülheti ki, hármint óvakodjék - a komoly drámában szereplést!

Bécs, okt. 15. A „Corr. Warrens” a hatalmasságok között a hadaskodó felek kibékítése végett létrehozandó szemesz liga felállításának korábbi sikertelenségéről szólva, kimutatja, hogy Ausztria elszigetelt képeisei irányban ezlén nem vezetnek. A bécsi kabinet, ugymond, minden közbenjárás kísérletei mellett még mindig amek akadályok elhárításán dolgozik, melyeket az európai semleges hatalmasságok tekintélyük nem érvényesítése által eloldítanak, hogy így aztán bekezdésre bírja a hadleleket. A külügyeség tevékenysége e törekvésben összpontosul.

Zágráb, okt. 15. A horvát országgyűlést okt. 22-én ül ismét össze.

Prága, okt. 15. A helybeli német kaszínó-körökben, melyek szakadatlan összeköttetésben állanak a régi alkotmánypárt bécsi vezérével, azon határozott szándék uralg, hogy a delegatúák összejövetele a kitűzött határidőre lehetséges tétessék. Ez okból a felirati vitát hosszúra fogják nyújtani a képviselőházban s a delegatú megválasztását attól fogják függővé tenni, hogy a Potocki-ministerium megbuktatásak s helyébe egy e párt tagjaiból alakított kabinet állítsák Giskra és Herbsttel.

Prága, okt. 15. A „Bohemia” írja: Az amerikai bécsi követség hivatalos jelentést tett a keleti tengeren megjelenendő amerikai hadi hajóraj közlekedéséről.

A „Gazetta Narodowa” részletesen tárgyalja Bismarcknak Lengyelország felől a „Krajban” közlött eszméit, s felemlíti hogy B. most nem először foglalkozik a lengyel kérdéssel. Így 1863-ban közvetlenül ajánlotta fel magát a nemzeti kormányának, s azt ajánlotta, hogy egy lengyel királyság állítsassék fel Lithwania, Posen és Galliczia nélkül, egy Radziwill házból való fejedelem alatt. De a nemzeti kormány visszautasította azt. Fellépett az osztrák-porosz háború alkalmával, s ezuttal harmadszor lép fel a lengyel kérdésben.

A „Journal de Bordeaux” e következő törléses közleményt hozza: Dawes előtt éjjel-nappal egy kis hajó áll készen arra, hogy egy herceget szállítson Calába, ki igényeket formál a francia koronához. Egy város a Normandiában lenne az ideigl. főváros, s a ministerium is megalkakult volna már. Azonban a porosz invázió Normandiában hátráltatta e terv kivételét.

Brüssel, okt. 14. Chambord gr. egy manifestumot intézett Franczországhoz, mely így szól: 6 kész szerencsésjeit a hazának felajánlja. A köztársasági intézmények gyökeret vernek Franczországi monarchikus talajában. Az ő becsülvége közös a francziákkal, s ez a oly kormányt alapítani, melynek alapja a jog, segédforrása a becsületesség s végzője az erkölcs.

Róma, okt. 14. Az egyh. államok 14 válaszó kerülete 14 képviselőt választ a parlamentbe. A benyújtott tisztek és katonai hivatalnokok disponibilitása helyezettettek.

Amadé herceg, Viktor Emmánuel 21k fia, Amadé herceg szerint, csakugyan elfogadta a neki ajánlott spanyol koronát, s ebbe az olasz dynastia is beleegyezett.

Florence, okt. 14. Nov. 1-én az 1839. 40. 41-ki korosztályok végleg szabadságotlaltak. A nagy hadseregalkotak után a mozgó csapatok nagyobb része bekérelháza állították.

Florence, okt. 15. Ezzel rendelet Rómában a polgároknak minden valláskülönbőség nélkül teljes egyenlőséget mondja ki. Mazzini szabadon beszórtatt. Sella hosszasan értekezett Thierssel. Egy Civita-Vechchiában állomásozott angol hajó üldözéssel fogadt az olasz lobogó az egyházi államok bekebelezése alkalmából. A hir, hogy az olasz kormány Armin b. visszahívását követelte, alaplatlan.

Francia-porosz háború. Debreczen, okt. 17.

Mióta Gambetta Toursba érkezett, a köztársasági hivatalos közlemények kezdenek folleingsék lenni. Így azon hir, hogy Bazain Metzből kiharant, s 4 lovas ezredet, s 26 gyalog zászlóaljat megsemmisített, azóta érkezett bünk tudósítások szerint tromba nagytámasztott ki, melyek csak is a könnyenbívó franczia nép amúására torjesztettek. Pedig bizony ideje lenne már egyszer a leplezetlen való tudatni a szegény franczia néppel, - a Páris előtti sikeres harcok azonban valószínűeknek bizonyítottak.

Tours, okt. 15. Bourlackeri tőrcok ide érkezett. Garibaldi a Besanconba ment, hol a hatóság és lakosság részéről lelkesülten fogadtott.

Brüssel, okt. 15. Toursi táviratok 12-ről bizonyos Eszterházyról tesznek említést, ki Lyonban mint tábornok működik.

Tours, okt. 15. Gambetta egy proklamációban tudatja a város lakóival a párisi őrség által kivívott győzelmeket s kiáltványát így

Hirdetési díj:

Öt-hatásos petisóért 5 kr. Nagyobb terjedelmű, mint szintén többi belüli hirdetések, akta szerint a legolcsóbb árért. Bélyegdíj: Minden beigatásért külön 30 kr. Nyilt-tér-en megjelenő közlemény ötszáz-asos sora 15 kr. Név- vagy bérmentelenül beküldött hirdetések nem vesztnek tekintetbe. - Ugy szintén kéziratos sem adnak vissza.

TÁRCZA.

A tuillieriák legujabb titkai. Regényes történet két kötetben.

CHATTERTON WILLIAM. (Folytatás.) LXI.

Julius Caesar története.

Franciaországban s főleg Párisban minden csak divat; a krinolinok, a volanok, az olvasás, a színházlátogatás, a köztársaság és absolutismus, a szabadelvűség és a reactio. Így divattá lett az az, hogy valaki híres írót legyen. Azelőtt ezen foglalkozást a tudósokra bízták, aztán mesérséggé lett, mint a csizma- vagy asztalcsinálás, végre divattá lett s a jó tőnöz tartozót írónak lenni.

A császár nemcsak elősegíteni akarta ezen divatot, hanem maga is szerepelni akart abban. Jó regényíró lehetett volna, mert képzelt tehetősége megjelhetésen élénk volt, de korábbi többémi élményei oly benyomást hagyhattak nála hátra, melyek nem igen nagy gyönyörűséget szolgáltattak neki azon esetben, ha regényt ír volna. Minthát soha nem tett semmit, anélkül, hogy kedves Eugénijától tanácsot nem kért volna, most is így történt, s megkerdezte a császárnét, hogy mit írjon.

Önéletirataidat, felelé az, az igen érdekes lenne. - Hm, mindenesetre, de te jól ismered a

rosz világot, és efelől is épen azt mondanék, a mit a gonosz Cowley mondott telőlem. Mindennek, mit írnek, az ellenkezőjét hinnek el. Aztán meg ugyis tünnetnek fel, mintha az ilyen önéletrát csak politikáink és tetteimnek igazolása akarna lenni. Erre azonban épen nincs szükségem. Én a magam eszméit már azon könyvben tettem közre, melyet Hamban írtam. A világ vak hogy be nem látja, hogy nekem bizonyos küldetést kell betölteni.

Akkor azt tanácsolom, írj meg valami nagy fejedelem történetét, pl. Nagy Károlyt?

Vagy IV. Henrikét?

Nem, az eretnek volt.

S azon fölül Bourbon.

Telát Capet Hugót?

Azét a kőszarkötőt, ki a mellett még a Chambordok törzspája volt? Olyan valakinek kellene annak lenni, kinek története némiképp hasonlít az enyimhez, vagy hogy a k-tó közt pártuzást mi lehessen vonni. Nagybatyán történetét azar igen sokan feldolgozták, sőt annyira becsümeltek és magasztalták már, hogy ha ő fölé írnek, azt alig olvasná el valaki.

Talán jó lenne megírni Nagy Sándorét? Nem, mert olyan valakinek kell annak lenni, kinek története Franczországgal összekapcsolható. Hah! - kiáltá homlokára ütve, - hogy nem jutott az előbb eszembe; Julius Caesárét írom meg!

Igazad van, adatokat könyvtáraid szolgáltattak. - Aztán minden kiadó szerencsésnek érzeni magát, ha e könyvet kinyomathatja. Az a Viktor Hugo oly roppant üzletet csinált a „Nyom-

morultak”-kal, és ha Lamartine, Thiers, az öreg Dumas annyi pénzt keresetek tőlükkel, miért nem kereshetnének is pár száz ezer frankot tüpéznál az én kedves Eugeniám számára.

Aztán most már Lulának is saját fogatra van szüksége.

Oh, könyvem árából nemcsak egy fogatot szerezhetünk neki.

A császár engem nekik lelkesedve magasztalozott, felállott s a Louvre nagy könyvtárába ment.

Mi lett, kedves Louis? - kiáltá a császárné aggodó hangon.

Valami fájtalom itt, - tudod azon idült baj, mely bizonyosan háladomat okozandja, - mondá a császár bizodalat, elháló hangon.

Minthát magához jött, távozott. Napoleon szorgalmas munkás, Julius Caesar történetét oly hamar bevezette, hogy bizonyosan idejének legnagyobb részét ezen munkára fordította.

Közte és Julius Caesar közt csak olyan lángésznek sikerült párhuzamot hozni, mint Napoleon. Sebástok volt Lutetia, a Rajna Strassburgnál és a csatorna - a Rubicon, az egyetlen útkezet, melyet vezet, Solferino. Csak a riminii affaire-re nem talált párhuzamot, valamint Julius Caesar halálára a capitulumban sem mondhatta meg a párhuzamot, mert az ő Brutusa és Cassiusa, Orsini és Pietri már le voltak nyakazva.

XLII. Egy rettenetes ember.

A német kérdést csak vérről és vassal lehet megoldani, mondá azon ember, kit néhány évvel azelőtt a „nagy grófnak” hívtak, s a ki most, midőn a sorokat írjuk, csaknem egész Európa sorsát kezében tartja.

Mindeh híriap Bismarckról beszélt. Eddig még oly keveset lehetett hallani fölé, hogy még Németországban is sokan voltak, kik naiv modra kérdezték: ki az a Bismarck? Bizonyosan valami porosz Junker? S firtorították őrrukat, mert meg nem voltak Európában más hanghoz szokva, mint ahhoz, mely Napoleon és Palmerston ajkairól rebhent el. Eddig a Tuillieriák és a Downing Street voltak a hangadóok. Hogy a jövő politikáját a Spree mellett csinálják valaha, az ugyan meg alában sem jutott eszébe senkinek.

Nem tanult ezen Bismarck Jénában? kiáltá Napoleon, a mint a „vas és vér” szavakat egy hírlapban olvasá: - Egy jénai diáktól igen vakmerő nyelv ez!

Azt hiszem, Lipszében tanult, jegyzé meg egészen ártatlanul egy ur, ki azaz akart dicsékedni, hogy Bismarckkal ismerős.

E felelet, bár nem akart célzatos lenni, rozsol esett a császárnak, s nem a legjobb indulatú tekintet vetett a beszélőre.

Nem sokáig tartott, hogy Bismarck szavai testté lettek. Az első a kit megtámadott Dánia volt. Ausztria is részt akart venni ebben, bár Poroszország sem az ő, sem a többi német hatalmak segélyére nem várt volna, hogy Dániától Schles-

Az ellen tudja most, mire képes egy nemzet, mely el van határozva, intézményeit és becsületét megmeníteni. Tegyük meg a tartományok is köteleességüket, mit megtették a párisiak. Eljén Páris! Eljén Franczországnak! Eljén a köztársaságnak!

Tours, okt. 14. A kormány proklamációban a következő, Párisból 12-én léghajóval érkező hírekkel közli: A nemzetiörök saját kívánásukra kitörve, a poroszokat egész körvonalon kiverték három hét óta elfoglalva tartott állásaikból. Északon St.-Denis irányában Stains, Pierrefitte és Dagunyn tul nyomattak. Keleten Bobigny, Joinville, a creteli hid s az avroni sik véteztet vissza, míg délyugyotn Meudon és St.-Cloud került franczia kézre.

Berlin, okt. 15. Az „Erzsebet” corvettet a francia hajóraj izóbe vette, az azonban az Elba torkolatába menekült s nem viszonzotta az ellenséges lövéséket.

Berlin, okt. 15. Werder tük jelenti Épinából: A 14. hadtest napokénti apróbb csatározások közt elérte Épinalt s az összeköttetést Lunevillen át helyreállította. Schwerinben az országgyűlés f. hó 22-ére hivattot egybe.

Bismarck midőn fölélyt hó 5-én Versaillesban a számára rendelt lakosztályt elfoglalandó volt, az előtte kinyitott szobában mindent fekete posztóval bevonva talált; az asztalon egy rajz volt, mely Bismarckot felakasztva ábrázolta. A látvány oly kellemetlenül hatott Bismarckra, hogy a lakot azonnal elhagyta.

Ujabb mozzanatok a hadpolitikában. Tehát még sem jert hiába a francia veterán diplomata a szánt-péteriávi udvarnál!

Ezt eléggé bizonyítja ama f. hó 11-iki sürgöny, mely Metternich hercegrehez intéztetett, utasítván az osztrák követet, hogy annak vételével azonnal siessen az északnémet szövetség korlátnokához Bismarck grófhöz s neki a béke helyreállítását illető formázott ajánlatokat terjesszen elé. Lyons lord újabb táviratgyörg szerint hasonló czézből utazott volna Bismarckhoz Versaillesba.

Ez újabb hadpolitikai mozzanatokkal kapcsolatban látszik lenni amaz újabb beérkezett tudósítás is, hogy az északi tengeren pár nap óta észak-amerikai hajóraj kövéllyog!

Ha az északamerikai nagy köztársaság az orosz udvarra hatályos nyomást gyakorolt, akkor a béke-re közel kilátás nyílik. Hogy így nyomást gyakorolhat, az kétségtelen. Az orosz kabinet amerikai érdekeit korántsem akarja veszélyeztetni a nagy köztársasággal történő meghasonlás által, - ahonnan mi Metternich felé, megbizó sürgöny az orosz udvar szándékaitól nyert biztos értesülés kiírólásának tulajdonítottuk, úgy Lyons lordnak beküldött kísérleteit is. E körülmenyeket tekintve még is némileg magyarázható érteleme van több leghely lap amaz állításának, hogy az orosz seregek nem kelet - hanem a porosz határszélek felé vonatnak össze.

Ugylátszik, a porosz kabinet is megérzette a rossz szelét; legalább az orosz diplomáciai körökben szótára beszélik, hogy a porosz kabinet a szánt-péteriávi udvart megakartá nyugtatni annak kinyitakoztatásával, hogy ők csak azzal a kis Elszalzzal és Lotharingiával is megelégednek s további hadi kárpótlás fejében pár milliárdal bőven ki lesz a dolog egyenlítő.

Még ez mindig csak a régi nótának a változata, de ha a három európai nagyhatalom, - orosz-angol és osztrák-magyar, - szövetkezve Észak-Amerikával komolyan békét akar - pedig akarni érdekében áll - akkor Bismarck alantabb hangon fog beszélni; - de ha indokolatlan gőgjétől elragadtatva, engedelni nem talná, a békekövető hatalmak actioja okvetlenül észretérítendő a porosz államfőre a hódítás ittanságából s le kell tennie ama harcezi tábla a lejártságáról, melynek Páris lenne színpada s hol Vilmos király játszaná a diadalszekereken a római imperatorok szerepét.

Ily komédia ma már irtózatás vér-és életáldozattal hozható csak színre s lehetetlen, hogy az európai humanitás a polgárisultság székhelyén elkövetni szándékolat pártalan barbarismuskat újat ne vágja.

wig Holstein elragadja. Anglia és Franczországnak így keztek a dolgot kiegyenlíteni, mielőtt harcra került volna a dolog, de a nagy gró politikája gyorsabb volt, s a szavakat tüstént tettek követéket. Nem akadályoztatták meg, hogy a többi német hatalmak is részt ne vegyének ezen háborúban, de jobb szerették volna, ha őket egyedül hagyják hercolni. A düppeli színpadon bemutatják azt, hogy mire képes a gyűntpuska. A háború alig kezdődött el, a midőn már vége is volt. Dánia a legszebb győgyört vesztette el koronájából.

1864 és 66-ban folytonosan villámolt. Bismarck nem engedte magát zavartatni politikájában, és sem az egyik sem a másik császártól nem félt, a harmadik pedig 1814 óta Poroszországnak sokkal hübb szövetségese volt, s érdekeit sem ütöktek össze, s így ettől Bismarck nem várhattott egyebet szigorú semlegességnél. Még Annát volt ott, s ez országban két elem küzdött egymás ellen. A királynő leányának a porosz koronahercegnek kedvéért testestől lekelték porosz érzelmi volt, nig fia, kinek dán hercegnő a neje, Dánia mellett nyilatkozott. De mit gondolt azaz a cty, hogy Schleswig Holstein dán lesz-e egy porosz, csak egyetlen egy ember gondolt ott azaz a Guerny, Oreroudeu et Compagnie bankház, melynek azon esetben, ha Dánia vesztett, bukni kellett, mert csaknem egyedül ez volt hitelezője Dániának.

(Folytatás következik.)

Franciaország megérdemli, hogy érdeklőben az eddig semlegesben...

Az amerikai szabaddalombé beavatkozási politikája új olványlag lesz az agg Európa...

De nagyon is ideje, hogy a nagyhatalmak a Vilmos-Bismarck-féle pártatlan barab...

De nagyon is ideje, hogy a nagyhatalmak a Vilmos-Bismarck-féle pártatlan barab...

De nagyon is ideje, hogy a nagyhatalmak a Vilmos-Bismarck-féle pártatlan barab...

De nagyon is ideje, hogy a nagyhatalmak a Vilmos-Bismarck-féle pártatlan barab...

kiállítás Dózsa Józsefet, Földényi Vilmost, Vizvári Gyulát, Medgyesi Nándort, Philipovitch Istvánt, Bartha Elekot és Bercesényi Bélát...

E küldetés megválasztásával közgyűlés teendőit egyen kívül végzette. A megválasztottak...

A közgyűlés elnökéül Dózsa Józsefet választotta meg. A közgyűlés elnöke...

A közgyűlés elnökéül Dózsa Józsefet választotta meg. A közgyűlés elnöke...

A közgyűlés elnökéül Dózsa Józsefet választotta meg. A közgyűlés elnöke...

A közgyűlés elnökéül Dózsa Józsefet választotta meg. A közgyűlés elnöke...

A közgyűlés elnökéül Dózsa Józsefet választotta meg. A közgyűlés elnöke...

A közgyűlés elnökéül Dózsa Józsefet választotta meg. A közgyűlés elnöke...

A közgyűlés elnökéül Dózsa Józsefet választotta meg. A közgyűlés elnöke...

A közgyűlés elnökéül Dózsa Józsefet választotta meg. A közgyűlés elnöke...

A közgyűlés elnökéül Dózsa Józsefet választotta meg. A közgyűlés elnöke...

A közgyűlés elnökéül Dózsa Józsefet választotta meg. A közgyűlés elnöke...

Franciaország megérdemli, hogy érdeklőben az eddig semlegesben...

Az amerikai szabaddalombé beavatkozási politikája új olványlag lesz az agg Európa...

De nagyon is ideje, hogy a nagyhatalmak a Vilmos-Bismarck-féle pártatlan barab...

De nagyon is ideje, hogy a nagyhatalmak a Vilmos-Bismarck-féle pártatlan barab...

De nagyon is ideje, hogy a nagyhatalmak a Vilmos-Bismarck-féle pártatlan barab...

De nagyon is ideje, hogy a nagyhatalmak a Vilmos-Bismarck-féle pártatlan barab...

De nagyon is ideje, hogy a nagyhatalmak a Vilmos-Bismarck-féle pártatlan barab...

De nagyon is ideje, hogy a nagyhatalmak a Vilmos-Bismarck-féle pártatlan barab...

De nagyon is ideje, hogy a nagyhatalmak a Vilmos-Bismarck-féle pártatlan barab...

De nagyon is ideje, hogy a nagyhatalmak a Vilmos-Bismarck-féle pártatlan barab...

De nagyon is ideje, hogy a nagyhatalmak a Vilmos-Bismarck-féle pártatlan barab...

De nagyon is ideje, hogy a nagyhatalmak a Vilmos-Bismarck-féle pártatlan barab...

Franciaország megérdemli, hogy érdeklőben az eddig semlegesben...

Az amerikai szabaddalombé beavatkozási politikája új olványlag lesz az agg Európa...

De nagyon is ideje, hogy a nagyhatalmak a Vilmos-Bismarck-féle pártatlan barab...

De nagyon is ideje, hogy a nagyhatalmak a Vilmos-Bismarck-féle pártatlan barab...

De nagyon is ideje, hogy a nagyhatalmak a Vilmos-Bismarck-féle pártatlan barab...

De nagyon is ideje, hogy a nagyhatalmak a Vilmos-Bismarck-féle pártatlan barab...

De nagyon is ideje, hogy a nagyhatalmak a Vilmos-Bismarck-féle pártatlan barab...

De nagyon is ideje, hogy a nagyhatalmak a Vilmos-Bismarck-féle pártatlan barab...

De nagyon is ideje, hogy a nagyhatalmak a Vilmos-Bismarck-féle pártatlan barab...

De nagyon is ideje, hogy a nagyhatalmak a Vilmos-Bismarck-féle pártatlan barab...

De nagyon is ideje, hogy a nagyhatalmak a Vilmos-Bismarck-féle pártatlan barab...

De nagyon is ideje, hogy a nagyhatalmak a Vilmos-Bismarck-féle pártatlan barab...

Franciaország megérdemli, hogy érdeklőben az eddig semlegesben...

Az amerikai szabaddalombé beavatkozási politikája új olványlag lesz az agg Európa...

De nagyon is ideje, hogy a nagyhatalmak a Vilmos-Bismarck-féle pártatlan barab...

De nagyon is ideje, hogy a nagyhatalmak a Vilmos-Bismarck-féle pártatlan barab...

De nagyon is ideje, hogy a nagyhatalmak a Vilmos-Bismarck-féle pártatlan barab...

De nagyon is ideje, hogy a nagyhatalmak a Vilmos-Bismarck-féle pártatlan barab...

De nagyon is ideje, hogy a nagyhatalmak a Vilmos-Bismarck-féle pártatlan barab...

De nagyon is ideje, hogy a nagyhatalmak a Vilmos-Bismarck-féle pártatlan barab...

De nagyon is ideje, hogy a nagyhatalmak a Vilmos-Bismarck-féle pártatlan barab...

De nagyon is ideje, hogy a nagyhatalmak a Vilmos-Bismarck-féle pártatlan barab...

De nagyon is ideje, hogy a nagyhatalmak a Vilmos-Bismarck-féle pártatlan barab...

De nagyon is ideje, hogy a nagyhatalmak a Vilmos-Bismarck-féle pártatlan barab...

H I R D E T É S E K.

Helyiségváltóztatás. A „NEMZETI BIZTOSÍTÓ TÁRSASÁG” debreczeni vezérigynökségének irodja...

Árveresi hirdetés. A néhai Szabó Dánielné Kálmán Erzsébet hagyatékához tartozó czelegled...

Kutasi Imre könyvnyomtatás és játékkártya gyára Debreczenben. Széchenyi utca 1812. sz. a ajánlja...

Debreczen 1870, Nyomatja Telegdi Lajos bettivel Szöllősy Mihály.

1870. I. Helyben... Egy évre 10 frt... Fél évre 5 frt...

MAGÁN = Brüsszel hírek szerint újabb béke elődezésére...

MAGÁN = Tours, okt. 16. Keratry ideérkezett, értekezett Gambettával...

MAGÁN = Tours, okt. 16. Keratry ideérkezett, értekezett Gambettával...

MAGÁN = Tours, okt. 16. Keratry ideérkezett, értekezett Gambettával...

MAGÁN = Tours, okt. 16. Keratry ideérkezett, értekezett Gambettával...

MAGÁN = Tours, okt. 16. Keratry ideérkezett, értekezett Gambettával...

MAGÁN = Tours, okt. 16. Keratry ideérkezett, értekezett Gambettával...

MAGÁN = Tours, okt. 16. Keratry ideérkezett, értekezett Gambettával...

MAGÁN = Tours, okt. 16. Keratry ideérkezett, értekezett Gambettával...

MAGÁN = Tours, okt. 16. Keratry ideérkezett, értekezett Gambettával...

MAGÁN = Tours, okt. 16. Keratry ideérkezett, értekezett Gambettával...

A „Debreczen” MAGANTÁVIRATAI.

Tours, okt. 16. Keratry ideérkezett, értekezett Gambettával...

Közzgazdaszat.

(e) Debreczen, okt. 17. A heti sertesvársá silány volt, kevés sertést hajtottak...

171. ÁRJEGYZÉK az „ISTVÁN” gőzmalom gyártmányairól.

Table with 2 columns: Item name and Price. Includes items like 'A. Ásztlai dara nagy szemű', 'B. Újgyanú apró szemű', etc.

Távirati tudósítás

Arany... 5 frt 94%, kr. 1. Ezüst... 122 frt 16 kr